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Ogrenci No : Adi Soyads :

Kurallar. Cevaplarinizi sorularin hemen altinda bulunan boglugu yaziniz. Verilen alan
disinda yazilan yazilar cevap olarak puanlamada dikkate alinmayacaktir.

1.

(a) (2 Puan) Siirekli fonksiyonlar igin Ara Deger Teoremini yaziniz.

(b) (2 Puan) f(z) = 2° — 2 — 1 fonksiyonunun (1,2) arasinda bir kokii oldugunu
gosteriniz.

(¢) (2 Puan) A C R olduguna gore f : A — R fonksiyonunun diizgiin siirekli olmasi
ne demektir? f: [a,b] — R siirekli bir fonksiyon ise f diizgiin siirekli olur mu?

(d) (2 Puan) f (x) = — ise f nin [1,00) da diizgiin siirekli oldugunu gosteriniz.
T



(a) (3 Puan) I bir aralik, f : I— R bir fonksiyon ve ¢ € I olsun. f nin varsa c de
tlirevinin tanimini yaziniz.

(b) (5 Puan) I bir aralik M > 0 bir sabit ve f : [— R fonksiyonu her x,y € I igin

f(2) = f(y)| < M(z —y)®

kosulunu saglasin. f(z) in I da sabit oldugunu gosteriniz.

(a) (3 Puan) f: [a,b] — R igin Ortalama Deger Teoreminin ifadesini yaziniz.

b. (5 Puan) f : [a,b] — R fonksiyonu tiirevlenebilir olsun. Bir ¢ € (a,b) icin

oldugunu gosteriniz (Ipucu :Rolle Teoremini h(z) = (f (b) — f(z)) (z —a) ya
uygulayimz).



(a) (3 Puan) I bir aralik ve g : I — R tiirevlenebilir bir fonksiyon olsun. ¢ nin azalan
(artan) olmasi igin, ¢’ tiirevi ile iligkilendirilen, gerek ve yeter kogulu yaziniz.

(b) (5 Puan) g : [0,00) — R fonksiyonu [0, c0) de tiirevlenebilir bir fonksiyon olsun.
g(0) =1veherz € [igin (z + 1) ¢'(x) < g(z) ise her x € [0, 00) i¢in g(z) < z+1
oldugunu gosteriniz (Ipucu: Z(—gfonksiyonunu diisiiniiniiz).
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(a) (4 Puan) g : [0,00) — R fonksiyonu tiirevlenebilir olsun. lim, . ©=77

ise lim, o0 @ = 1 oldugunu goésteriniz. (Ipucu 9@) _ 9@ gip )
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(b) (4 Puan) L = lim, .o % limitini hesaplayimiz.



